

围棋

芮乃伟胜宋容慧
钟文靖取三连胜

昨日,经过前一天的休息后,围棋比赛中女团、大学生、少年赛同时开战。

女团比赛上海队由芮乃伟、唐奕、张璇三人组成,张璇作为替补没有出场。首轮比赛上海队击败湖南,取得开门红。在下午的第二轮比赛中,上海队遭遇实力强劲的浙江队,芮乃伟再度对阵夺得女子个人赛金牌的宋容慧,不过今天是芮乃伟成功复仇。另外一盘比赛,唐奕击败王晨星,上海女队2比0胜出,首日比赛取得2连胜。北京、深圳队也取得了2连胜。

大学生个人赛共35人参赛,共将进行九轮积分编排的比赛,用时为每方45分钟包干,每天比赛三轮,金牌16日下午产生。首日三轮比赛战罢,钟文靖、周逵、张维、陈潇楠、王懿五人全胜,黄奕中、胡帅、蓝天、王一口等2胜1负,紧随其后。

少年个人赛共31人参赛,共将进行八轮积分编排的比赛,每天比赛两轮,金牌17日下午产生。首日两轮比赛战罢,芈昱廷、范蕴若、杨鼎新、郑宇航等八人保持全胜。

会刊记者 饶扬灿、马明玉、傅旦妮

张璇来了!

13日下午,姗姗来迟的张璇没能看到夫君常昊在足球场上的英姿,不过她的到来,却让苦候数日、集齐两人共同签名的很多棋迷得偿所愿。

常昊和张璇都将参与接下来的围棋男、女团比赛。昨日中午12时,女团首轮比赛结束,张璇便和唐奕在等候区里讨论起了上海队输掉的那场混双半决赛“常昊/唐奕 vs 俞斌/范蔚菁”。常昊坦言,上海队这次的围棋项目目标是2金,现已摘1金,男团和女团的压力会小一些。“女团比我们男团更有夺金的实力,虽然湖北、贵州、浙江很厉害,但上海也很强,有得一拼。”

在比赛间隙,张璇和记者聊起了对武汉的感受。“上次来武汉还是5年前,印象里武汉天气很热,城市很热闹,小吃很多。朋友带我们去过户部巷吃小吃,有豆腐啊什么的,很香、辣,我们还是能吃辣的,但太辣的就不行了。不过,总体感觉,武汉是个很有生活气息的城市。昨晚我们是去朋友家玩,他那边的夜景(楚河汉街)很漂亮。”

会刊记者 傅旦妮、朱希

王汝南:
智力运动前景良好

本届智运会围棋赛场,一匹匹黑马横空出世,芮乃伟、古力等高手的落马成了“常态”。对此,中国围棋协会主席王汝南八段说:“长江后浪推前浪,一代更比一代强,这是好事!这些老将处在现在的位置上,还能打出不错的成绩,已经可以了。像芮乃伟,有40多岁吧,还能下,这精力哪里搞得过小孩啊,得了银牌,也不错了。常昊、古力他们,也不可能总是赢,不会输吧?这输赢的事情,很正常的。”

谈到智力运动未来的发展,王汝南认为,现在正处在弘扬文化、重视文化的大环境里,智力运动推广、发展的前景良好。“与头脑有关的智力运动,同其他的体育运动有着本质的区别。智力运动除了具有其他的体育项目具备的竞技性外,还具有教育、文化的功能。学习棋牌,可以提高人的内在涵养及智力。像我参与棋牌会的讲棋就是教育,是有利推广棋牌运动的发展。像围棋这类智力运动具有它独一无二的优势,会发展得越来越好。”

王汝南说,湖北省的国际象棋已经有多年没有在大赛上拿过奖牌了,今天能得到一枚铜牌是一个很大的进步。对

左文静:下棋让我更自信



围棋

一哥蒋川无人能挡

继北京队张强和唐丹分获男子快棋个人赛、女子个人赛冠军后,昨日上午,27岁的蒋川在象棋男子个人赛中以5胜4和积14分夺冠,为北京队再添一金。这也是一年来蒋川取得的第七个个人冠军,一哥蒋川风头之盛无人能出其右。夺冠后蒋川坦言最难忘的是战胜黑马王晓华的那局:“这局棋很重要,赛前我做了充分的准备,我也很想赢,最终还是拿下来了。”

自去年10月加冕全国个人赛以来,蒋川又收下了珠晖杯、茅山杯、韩信杯、象甲射手王及团体冠军等,等级分也创造2709的历史最高点。本届智运会,蒋川的夺冠之路虽然不能用充满荆棘来形容,但在先胜一局后连和两盘,对他的心态造成了一定影响。不过,此前黔江杯冠军赛、国手赛、个人赛连续无缘冠军,他也练就了强大的心理调整能力。第四盘,面对宁夏选手刘明,苦斗至残局的蒋川以3卒对马双兵险胜。逐渐进入状态的中国象棋一哥又以3胜1和领跑。最后一轮,陶汉明在重演了此前许银川的招数后,与蒋川握手言和,也将蒋川送上冠军宝座。

蒋川不是铁人,象甲联赛打完后前往美国进行了为期两周的象棋推广活动,回国后经历了短暂的低潮期。赛后当记者提及那段低潮期时,蒋川说:“也不完全是因为去美国才对比赛有所影响,我自己在状态方面处理得不好,吕钦也去了美国,但他一回来就拿了重庆黔江杯冠军赛冠军。现在经过调整,我的状态也逐渐恢复了。”

两年前,16岁小将左文静在首届智运会帮助湖北队拿到专业女子象棋团体冠军,而在本届智运会上,参加青年组比赛的左文静肩负起个人赛夺金的重任。比赛开始后,左文静连胜上海队苏筱芮、河北队刘虹、江苏队杨伊和四川队的梁妍婷,以四战全胜排在积分榜首位。第五轮在与新秀王思源的比赛中,左文静父母分外伤心。为了不让孩子的自卑感,他们决定培养孩子某一方面的特长。在左文静五六岁时,夫妻俩曾让她学琴、学画、学笛子,但效果都不好,直到2001年8岁的左文静对象棋产生兴趣,并且展现出在象棋方面的超强天赋。

是朋友亦是对手的上海选手郑轶莹在评价左文静时首先说出的一个词就是“乐观”,她说:“虽然左文静个子不高,但是她很乐观,也非常自信。这种自信也让她在比赛中的心理素质特别好,总是能很沉稳地应战。”

目前,18岁的左文静最大的心愿是拿到国际大师,她也坦言,在以后的生活中,象棋会是她生活中不可缺少的一部分。

会刊记者 马明玉、饶扬灿、郑舒卉

五子棋

五子棋个人赛激战正欢 北京胡夕五战全胜

五子棋个人赛14日进入最紧张、刺激,也是最疲惫的一天。一天三赛的赛程对全体人员都是考验。

女子组方面,A组经过3轮激烈争夺,湖北刘喻、辽宁张乐以45分占据榜首,后面是煤矿刘洁、上海蒋晓华、辽宁于亚君35分紧随其后。相对A组而言,B组的竞争可能更出乎意料,北京老将“胡夕”以5战全胜高居榜首,第二集团中包括湖北王烽林、黄琼莹、北京张红梅、上海郑蔚楠、四川万俊宏、重庆陈玉兰。胡夕在关键对局中连胜蒋思雨、黄琼莹、王烽林从而获得领先。而王烽林、张红梅、万俊宏、郑蔚楠之间的相互和棋导致她们在比赛中被胡夕拉开。如果15日胡夕再取得两连胜,她很可能占据一个决赛阶段的名额。

相对女子组的分化,男子组混战的形势更加明显。A组中浙江卓森军、湖北艾显平、四川戴晓涵、上海贺启发、辽宁吴楠同积4分,广西江齐文、上海黄宇峰、河北杨彦希以3.5分仅列第四名。B组也是一片混战,辽宁芦海4.5分领先,后面是黑龙江祁观、福建谢增忠、江西龚胜4分紧跟,湖北周可鼎、北京曹冬、四川聂森、浙江李磊都是3.5分。

会刊记者 杨皓钧、饶扬灿、马明玉
会刊记者 熊源、朱晨

国象大学生团体赛 14年后湖北再摸奖牌

国际象棋

14年后湖北再摸奖牌

国际象棋大学生团体赛昨日下午结束,金银铜牌各有归属。天津、上海分列前两名。在季军争夺战中,由李翰斌、许晗口和许口组成的东道主天津队以两个2比1击败黑龙江队,收获铜牌。值得一提的是,这是现任湖北国际象棋主帅林卫国在1997年的全国国际象棋个人赛夺冠后,荆楚儿女时隔14年再次触碰到国家的奖牌。

林卫国说,湖北省的国际象棋已经有多年没有在大赛上拿过奖牌了,今天能得到一枚铜牌是一个很大的进步。对

会刊记者 刘麟、杨皓钧、饶扬灿、马明玉
会刊记者 刘麟、杨皓钧、饶扬灿、马明玉

青春因奋斗而精彩,人生因奉献而伟大。
智运会赛场上,每一个角落都有着志愿者们的身影,正是他们无私周到、细致入微的高质量服务,让本届智运会变得更加人性化,他们都是代表并展示武汉体院形象的莘莘学子们。

青春 因奋斗而精彩

“行”在智运 最大收获是减肥

智运会围棋赛场需要110副棋子,再加上赛场备用和酒店供棋手使用的,共150副左右,这里面的所有棋子全部由围棋项目的10名志愿者一颗颗擦干净。

志愿者田野说,赛前两天,他们发现被黑子放过的棋盘上都留了油腻腻的黑渍,这才发现这些黑子全都是涂了油的。当天晚上,他们就用洗洁精洗了近70盒黑色云子,准备在第二天再洗剩下的。却不料,这些泡过洗洁精的棋子有几颗泛白了。“我们

赶紧把黑子都拿了出来,怕它们洗坏,用清水漂干净后,再一颗颗擦干。”田野说,“7日,我们就没敢再用水洗,直接用布去擦。”

不管是洗也好,擦也好,整个过程,志愿者们都需要把一盒盒棋子倒出来,挑出有破损的棋子,再把好的棋子一颗颗擦干净,然后按照每盒不少于180颗的标准,一盒盒装起来,摆回赛场。“第一次是洗,比较麻烦,那时比赛场地已经整理好,地毯都是干净的。要把这些棋子弄干净,我们又要保证不弄

脏地毯,这个过程都小心翼翼的。”田野说。

当9日比赛正式开始时,我们看到的,就如湖北队李哲所说的“围棋场地很大气”。347名来自全国各地的棋手纷纷将在这里进行11个小项的比赛,他们手里执的这些看似普普通通的棋子,既“记录”了夺冠、落马的瞬间,也承载了这10名志愿者两天的心血。

“我们是志愿者,这是我们应该做的事情!”田野平静地说道。

会刊记者 傅旦妮、饶扬灿、马明玉



14日中午 两名五子棋比赛志愿者在赛场外吃饭。会刊记者 剪森 摄

守器材守到“走火入魔”

10月26日,智运会组委会将武术馆批为国际跳棋比赛场地。从这一天起到比赛开始的11月9日,共24天的时间里,邓翔每天随时待命,率领经管学院志愿者们把陈旧的武术馆打扫得焕然一新。为了摆放比赛桌椅,用皮尺丈量整个场馆面积,把桌椅的摆放精确到几厘米,并反复调试桌椅舒适度。

当记者问到工作辛苦时,志愿者“大川”说:“搞后勤没有不辛苦的。”尽管如此,志愿者们还是能在工作中找到乐趣。“有时我们会带小队员们去逛逛校园,他们很单纯也很可爱。”一位女志愿者说,她最喜欢和国际跳棋小运动员们交流,因为他们常常会教一些棋类知识。“那天一个国际跳棋的小队员把陈旧的武术馆打扫得焕然一新。为了摆放比赛桌椅,用皮尺丈量整个场馆面积,把桌椅的摆放精确到几厘米,并反复调试桌椅舒适度。

当问及工作了六天无收获时,几位志愿者开玩笑说:“收获?最大的收获就是减肥了吧,哈哈!”虽然大家在一起很开心,但是工作也有遇到困难的时候,近几天的少年组比赛增多,许多家长想陪同小运动员一起上车。“我们有规定,家长是不能上车的。但是很多家长不理解,以为是我们阻挠,这让我们很为难。”庞浩琳说。工作中出现矛盾是难免的,志愿者们能很好地调整自己迎接新的挑战,这是最重要的。

郭涵悦是新闻宣传部负责桥牌新闻接待处的志愿者。14日上午,宁波队的桥牌运动员李琴来到新体育馆为队员们领取吉祥物棋棋。郭涵悦引她到了领取处,两人却碰了壁。原来,领取桥牌需要凭组委会发的领条领

用品,一天二十四小时待在场馆里。同学们都笑他到了“走火入魔”的境地。他却不以为然,说:“既然做了,宁愿自己累一些,哪怕是掉几斤肉也要把它做好。”

智运会已经进行一半,他正在以更加积极认真的态度和更加周到的服务,接待来自全国各地的朋友们。

会刊记者 饶扬灿、马明玉、傅旦妮

营用品,一天二十四小时待在场馆里。同学们都笑他到了“走火入魔”的境地。他却不以为然,说:“既然做了,宁愿自己累一些,哪怕是掉几斤肉也要把它做好。”

智运会已经进行一半,他正在以更加积极认真的态度和更加周到的服务,接待来自全国各地的朋友们。

会刊记者 饶扬灿、马明玉、傅旦妮

胡司令生日快乐!

赛场聚焦

胡司令
生日快乐!

昨天是“象棋司令”胡荣华66岁的生日,而今天他将率领上海队征战专业组男子团体赛,其职业生涯注定将书写上新的一笔。

“今天的生日过得平平常常,但是收到了许多人的祝福,我很高兴。我的生日愿望就是平平安安就好,希望今后中国象棋越来越兴旺。希望上海象棋界涌现出更多的年轻人。”胡司令还告诫新一代的象棋大师们:“淡定面对成绩和荣誉,不要把冠军看得太重,成败荣辱都是人生的必经阶段。”

快棋赛后,胡荣华直喊累。他认为张强的夺冠“很正常”。上届智运会上,名不见经传的谢业枧一举夺得快棋个人赛金牌,在胡司令看来:“谢业枧能拿冠军,更何况是张强?”胡司令老当益壮,最后一轮快棋赛前他还积11分排在并列第三位,只是最后一轮负于弟子孙勇征才与奖牌无缘。“毕竟还是年轻人的运动,我们已经老了,连着下不动了。你看,下多了就出昏招,如果偶尓下一两下不动了。”胡荣华说。

胡荣华告诉记者,本着培养年轻棋手的原则,本来他是要少出场征战的,但由于赛事太多,人数不够,他不得不亲自出场征战快棋赛与团体赛。他说:“如果我不上的话,其他棋手太差,根本没有希望。我上场的话,对全队实力有所帮助。这就有个矛盾,是要成绩还是要培养年轻队员,很多队难以平衡,比方说广东队在锻炼年轻人,但他们在成绩上肯定有一些牺牲。”胡荣华说。

胡司令曾多次提议修改有关赛制,他认为象棋允许太多的和棋限制了该项运动的发展。他说:“象棋比赛有太多的和棋,大家很多可以分出胜负的走势走和了,投入的精力自然也就少了。如果象棋只许胜负,那么这种棋下出来的难度可能要大出五到十倍,大家自然会找出更多办法,这也是为什么围棋让中国年轻棋手提高得更快的一个重要原因。”所以,胡司令担心象棋运动的前景:“像许银川那样18岁就能够拿全国冠军的现在太难了,现在缺少顶尖年轻棋手啊。”

每年一度的青年赛事不是一个年轻棋手锻炼的舞台么?胡司令认为:“青年赛年龄定为25岁,即使这个阶段夺得了冠军,也是矮子里拔长子,没什么好炫耀的。”

智运会已经进行一半,他正在以更加积极认真的态度和更加周到的服务,接待来自全国各地的朋友们。

会刊记者 饶扬灿、马明玉、傅旦妮

昨天很多棋界人士为胡荣华的生日送上了真诚祝福,现摘录部分祝福如下:

特级大师柳大华:生日快乐,天天开心,心情愉快,身体健康。

特级大师吕钦:生日快乐,健康长寿,为象棋多作贡献。

特级大师洪智:身体健康,每天好心情。

特级大师蒋川:健康长寿,继续在象棋的历史上书写传奇。

大师张强:生日快乐,身体健康,为象棋事业发挥更大的作用。

中国棋院象棋部主任刘晓放:祝胡老师生日快乐!六六大顺,永葆棋艺青春。